
 
   
  
 
 

 
 

 

 

R E Q U E R I M E N T O   

 

 

Assunto: Solicitando ao Prefeito informar a viabilidade de implantação de um "Parque 

Multissensorial Inclusivo" voltado para crianças autistas e com deficiências sensoriais. 

 

Requeiro à Mesa, na forma regimental e consultado o 

Plenário, oficie-se ao Exmo. Sr. Prefeito para que através do setor competente da 

Municipalidade preste informações sobre a possibilidade de implantação de um espaço 

de lazer multissensorial em Garça, nos moldes do "Parque Girassol" recentemente 

inaugurado em Belo Horizonte. 

O Transtorno do Espectro Autista (TEA) exige políticas 

públicas que promovam a inclusão real e o desenvolvimento cognitivo e social. Espaços 

públicos tradicionais, muitas vezes, não oferecem os estímulos adequados ou a segurança 

necessária para crianças com sensibilidade sensorial. O modelo de Parque Multissensorial 

utiliza equipamentos desenvolvidos por equipes multidisciplinares (terapeutas 

ocupacionais e especialistas em acessibilidade) que favorecem a exploração tátil, visual 

e motora, além de promover a interação entre crianças típicas e atípicas. 

Considerando a importância de Garça avançar na rede de 

proteção e lazer inclusivo, questiono: 

1. Existe, por parte da Administração Municipal, algum projeto ou estudo em 

andamento para a criação de um "Playground Inclusivo" ou "Parque Sensorial" 

em nossas áreas de lazer (como o Lago Artificial ou o Bosque Municipal)? 

2. Há a possibilidade de destinação de uma área específica para a instalação de 

equipamentos adaptados que contenham recursos de acessibilidade, como pisos 

táteis, texturas variadas e sinalização por QR Code com audiodescrição e Libras? 



 
   
  
 
 

 
 

 

 

3. A Municipalidade tem interesse em buscar parcerias com o Governo do Estado 

ou com a iniciativa privada para o financiamento de um espaço voltado 

especificamente ao estímulo sensorial de crianças autistas? 

4. Caso ainda não existam planos, poderia o Executivo designar uma comissão 

técnica (composta por profissionais da Saúde e Educação) para avaliar a 

viabilidade de implantar um projeto piloto desse modelo em nosso município? 

A criação de um espaço como este colocaria Garça em 

destaque na vanguarda das políticas de inclusão, garantindo o direito ao lazer e ao 

desenvolvimento pleno para todas as nossas crianças. 

 

Sala das Sessões, assinado e datado eletronicamente. 

 

LEANDRO MARINO 

Vereador – NOVO 
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